

脱贫致富“领头雁”

——记紫云自治县大坡村党支部

本报记者 刘念

走进紫云自治县大坡村，映入眼帘的是通畅的道路和整齐的村舍。矗立在村头崭新的村综合办公室，既是村两委班子的办公地，也是党员和群众活动聚会的场所。一组数字显示：2005年，大坡村农民人均纯收入1310元，如今农民人均纯收入已近4000元。惊叹于这些成绩，让人不得不将目光投向率领农民致富奔小康的“领头雁”——大坡村党支部。

大坡村位于紫云自治县东北面，全村共辖17个村民组，365户，1713人，党员43名。少数民族占全村总人口的81%。近年来，大坡村党支部以“强素质、带队伍、抓发展、奔小康、求稳定、构和谐”为目标，狠抓党支部建设和党的先进性建设，有力促进了该村经济的发展。该村从一个贫困村、落后村一跃成为全县有名的富裕村、先进村，该村党支部先后被评为“五好”基层党组织、创建文明村工作“先进村”、人口计生“新农村新农民”创建工作先进单位等。

火车跑得快 全靠车头带

几年前，大坡村还是一个因穷和乱而出名的村，由于村级班子成员年龄偏大，文化基础差，工作思路不明，村干部说话不响，党支部威信不高。为扭转这一局面，2003年，村级班子换届选举中，乡党委有意识地将有文化、有经济头脑、积极进取、致富能力强的年轻人选进村“两委”担当重任。换届后，5名支委中40岁以下的有4人，全部为初中以上文化，都是当地致富能手。

“建制度、强管理、支部工作规范化”。2003年，村党支部一班人上任初始，首先把支部建设和党员队伍建设摆上重要议事日程。几年来，村党支部从制度入手，先后制定和完善了工作制度，重大事项决策制度、党支部为民服务承诺制等制度，实现了党支部工作的规范化。根据《村级组织工作规范》，进一步理顺了党支部同村委会及配套设施的关系，建立健全了村党支部、落后村、团支部、妇代会、综合治理、专业经济协会等村级组织履行职责的制度体系，完善了党务、村务规范运行的工作制度体系，实现了村民自治法制化。通过坚持和完善村民代表定期会议制度，组织村民进行“一事一议”，制定“村财民管、村务民决、村官民评”工作制度，成

立村民理财小组，对集体经济500元以上的支出实行村民理财小组组长、监督员、村民委员会主任和村党支部书记“四笔会签”，年初对本村经济社会发展规划或工作计划进行公示，实现了民主监督程序化。2008年，大坡村党支部还与相邻的下关村党支部成立联村党总支，实现了“强村带弱村、先进带后进”的目标。

为民谋利 永葆先进暖民心

“村看村，户看户，群众看着党支部”。多年来，大坡村产业结构单一，经济发展一直处于落后状态。新一届村党支部上任后，支部一班人一致认为，要想致富，必须解放思想，找准定位，走出一条具有大坡村特色的发展之路。村党支部一边组织党员和种养大户到周边市县进行考察，一边挨家挨户征求意见，集思广益，找出路、定措施、谋发展。结合本村实际，确定了一枚“二烟三果林”的发展思路。思路确定后，村党支部一边落实“两委”人员和党员带领群众发展种草养牛、烤烟种植和果树林种植，一边积极争取上级相关部门支持，把道路修建、河道治理等基础设施建设放在与产业发展同等重要的位置来抓，先后修通组道路6条29.6公里，修建

机耕道3条2700多米，修建排洪沟渠35公里，极大地改善了群众的生产生活条件。

2009年，该村党支部积极抓住市、县鼓励、支持返乡农民工创业的机遇，及时调整思路，在稳定农业生产的同时，把工作重心转移到发展工业加工上来，采取土地流转等方式，动员6名返乡农民工在村里投资创业，建成全县第一个返乡农民工创业园，现已有5家企业建成投产，230多名群众实现了在家门口打工的愿望。

如今的大坡村，村民安居乐业，想致富、奔致富蔚然成风。村民们激动地说，大坡村能有这样的变化，多亏了我们的党员干部，他们是我们山村致富的希望。



协办单位:平坝县委宣传部

西秀区 8000 名党员 参加党史知识测试

本报讯 为让广大党员了解党的光辉历史，进一步激发广大党员干事创业的热情，西秀区开展党史知识测试活动。

此次活动从6月10日开始到6月28日结束，西秀区机关、乡镇(办事处)、村(居)党支部

8000名党员积极参加。通过参加测试活动，广大党员进一步明确了自己的责任和使命，表示将立足岗位，敬业奉献，为西秀区经济社会发展实现又好又快、更好更快发展作出贡献。

(本报记者 杨代旭)

市国税系统 多形式庆“七一”

本报讯 市国税系统多形式喜庆中国共产党成立90周年。“七一”前夕，该局组成慰问组走访慰问老党员、老干部，并分别组织党员重走长征路、老党员、重温入党誓词和新党员入党宣誓等活动。组织干部为望溪、紫云洪涝灾区捐款，向灾区群众奉献国

税干部的一片爱心。同时，开展弘扬实践主题活动，召开庆祝中国共产党成立90周年暨创先争优表彰大会，对全市9个先进基层党组织、11名优秀共产党员、9名优秀党务工作者进行表彰，激励国税干部职工不断创先争优。

(陈刚)

庆祝建党 90 周年 安顺市福建商会免费义诊

本报讯 为庆祝建党90周年，日前，安顺市福建商会党支部、安顺市福建商会党委、安顺市福建商会联合安顺阳光妇科医院和普定县博爱医院先后在西秀区塔山广场和普定县城关镇西门广场举行“迎接建党90周年大型义诊活动”。

据悉，此次免费义诊活动是

安顺市福建商会党支部庆祝建党90周年系列活动之一。义诊现场气氛热烈，医务人员为现场老百姓耐心细致地问诊、查体、量血压、指导用药，并免费赠送药品。据统计，参加此次义诊的群众达300余人。

(齐维琼)

紫云团县委开展主题活动

本报讯 6月28日，紫云团县委组织开展“坎坷风雨路 辉煌九十年”主题党日活动。

当日，紫云团县委妇联联合支部召开主题生活会。会上，全体党员重温了入党誓词，并观看了党史影视资料。随后，该团委书记带领党员干部赴响水村慰问老党员和困难党员。为该村两名八旬高龄、党龄50余年的老党员和1名困难党

员送去慰问金。此次活动，旨在进一步激励和鞭策团员青年们，不管在任何时候、任何情况下，都不要忘记对党作出的庄严承诺，要按照入党誓词，永葆共产党员本色，坚定共产主义理想信念，在自己的岗位上充分发挥“生力军”和“突击队”的作用。

(紫团宣)

大西桥镇文艺汇演迎“七一”

本报讯 6月28日，西秀区大西桥镇举办了一场别开生面的文艺汇演，来自该镇20余个党支部的近百名党员和群众欢聚一堂，以舞蹈、诗朗诵、小合唱等形式，颂扬党的领导，表达对党的热爱。

据介绍，此次活动旨在动员

和激励该镇广大党员、干部和群众继承和发扬党的优良传统和作风，为建设开放、富强、和谐的大西桥镇而努力。活动除文艺演出外还组织全体党员重温入党誓词，颂扬党的领导，表达对党的热爱。

(本报记者 杨代旭)

普定老马台村党员颂党恩

本报讯 近日，普定县城关镇老马台村举行庆祝中国共产党建党90周年座谈会。

“不用交农业税，看病不花钱，村里有水泥路了……这些都要感谢共产党，让我们过上好日子。”老党员王明尚满怀深情地说

道。座谈会上，围绕“建设新农村、感恩共产党”这一主题，与会代表畅所欲言，畅谈党的温暖，畅谈新农村建设，畅谈美好前景。并表示，将尽其所能为家乡建设添砖加瓦。

(邹琼)

开发区实验学校举行歌舞比赛

本报讯 6月30日，开发区实验学校举行“红歌传唱·童心向党”歌舞比赛。

甜美的歌声，优美的舞蹈，抒发了孩子们对党和祖国的热爱之情，《十送红军》、《我们是共产

义接班人》、《没有共产党就没有新中国》、《在大行山上》等一首首耳熟能详的经典红歌从孩子们的口中唱出，歌声表达了童心向党的情怀。

(胡宇)

安顺老画家巨幅油画歌颂党

本报讯 6月30日上午，安顺知名老画家、69岁的孙长喜在自己的家中向媒体展示了他的油画作品《山高水长》，称这是他为了迎接中国共产党成立90周年而于近日专门创作完成的。作品寓意共产党如巍峨高山，让人敬仰，共产党恩情似水，泽被人心。

孙长喜家住市林业局宿舍，仅10平方米左右的客厅成了他的画室，一幅长1.4米、宽85厘米的巨幅油画摆放在画架上。油画画面上方是巍峨的雪山，下方是森林、草地与奔流不息的大河。整个画面构图严谨、层次丰富、色彩饱满，充满生机与活力。

孙长喜说，今年初，他就萌发创作一幅油画庆祝中国共产党建党90周年的想法。我虽然不是中国共产党党员，可我经历了新中国的成立与发展，见证了中国共产党领导中国人民取得的巨大成就。如今我的晚年生活过得非常幸福，这与共产党的英明领导也是分不开的。因此，在全国人民都

在热烈庆祝党的生日之际，我也想用手中的画笔创作出一幅高质量的作品来讴歌中国共产党。

“经过许多个夜晚的冥思苦想，我最终想到用高山流水的主题来讴歌中国共产党。共产党是全中国人民过上幸福生活所赖以依靠的高山，共产党的恩情似水，让全国老百姓受益。”孙长喜称，他给自己的油画作品取名《山高水长》，寓意积极向上。从构思到完成《山高水长》的创作，他整整花了半年时间。他希望这幅作品最终能被热爱“红色文化”的民间收藏者精心收藏。

(本报记者 徐家鹏)



为庆祝建党90周年，平坝县近日举办小学生书法比赛。王培云 摄



6月28日，由市委组织部、市委离退休干部工作局举办的全市离退休干部书画摄影作品展在安顺文庙举行。据悉，此次展览从全市离退休老同

志创作的1500余幅作品中，遴选出300幅优秀作品进行展出，作品表达了老同志们对党的无限崇敬和美好祝福。本报记者 李晓康 摄



千盏灯笼添喜庆

为营造浓厚的节日气氛，喜迎建党90周年，6月30日上午，西秀区城管局市政处的10多名党员沿市府路悬挂上千盏大红灯笼，把城市主干道的市府路装扮得十分喜庆。图为市政党员在悬挂灯笼。

本报记者 徐家鹏 摄

一个老党员的心声

徐家礼

在党90华诞这个特殊的日子里，我的内心充满着无限的激动和感慨，我跟党走了一辈子，接受党的教育一辈子，也为党和国家的建设工作了一辈子，我为自己感到骄傲和幸福。

有人说：人老了，喜欢回忆。是的，回忆是一种幸福，是一种温馨，是一种感恩的表现。60年前，我从一个放牛娃、帮工成为一名光荣的民兵，1951年参加了平坝县剿匪反霸斗争、打土豪分田地的土地革命运动，同年5月，毅然报名参加了中国人民志愿军，跟随部队来到了异国他乡的朝鲜，投入到了战火纷飞、硝烟弥漫的战斗。期间，我随志愿军炮兵第64师转战朝鲜的青川江、飞虎山、上江里、安州、东海、西海、大铜江、平安索道、东二里等战场，战斗中，舍生忘死，英勇杀敌，两次光荣负伤，荣立三等功两次，为赢得这场保家卫国战争的胜利作出了自己应有的贡献。

“听党指挥，服务人民，英勇善战”是

对军人钢铁的纪律，是一种政治信念，也是忠实履行责任和义务的体现。1956年4月12日，我转业到地方工作，参加了地方建设。组织安排我在省林业厅，不久，调平坝县工作，1993年经组织批准退休。退休不久，因为我热爱林业事业的缘故，组织上又聘请我为城关林场场长兼党支部书记，一干就是16年，直到2009年5月才真正从革命工作岗位退下来。作为我们这一代人，将自己的青春和热血全部挥洒在了那激情燃烧的岁月里。

忆往昔峥嵘岁月。中国共产党已走

过了90周年光辉的战斗历程，我跟党走走了人生正道的60春。无论是当一名士兵，还是在基层担任领导，对党的事业始终忠心耿耿、坚定不移。无论是战争年代，还是和平时期，我始终牢记党员职责、标准和要求，以满腔的热情，踏实的干劲，优良的作风，无私的精神，完成党交给自己的各项工作和任务。在平坝县工作期间，走过了平坝县的193个村和成千上万个大小山头，尤其是在36年林业绿化事业中，参与了闻名全国乡办凤凰林场、大尧林场的修复工作，新办47

个村办林场，造林育林5.85万亩；积极深入一线调查研究，培训烤烟专业技术人员100多名，收集整理各种烤烟资料250多篇，平坝县烤烟事业的发展创下了历史新高；积极深入田间地头，掌握农业生产的第一手资料，撰写了200多篇反映全县农业战线科技、经验、做法及典型事迹的文章，被贵州省人民政府授予全省林业系统先进个人称号，并多次受到省林业厅、省农业厅、安顺地委行署、平坝县委、县政府的表彰和奖励。

作为一名老革命战士、一名老共产党员，一名离退休干部，一名快八十岁的老人，回忆所走过的革命道路，自己所经历的往事历历在目，激动之情油然而生，就像海阔天空不能平静……我为自己在党的教育培养下能为党的事业作出贡献而倍感骄傲。在建党90周年之际，用真情写此文，以表达一位普通党员对党的忠诚与祝福。